

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre . . . 5 » — »
Negyedévre . . . 2 » 50 »
Egy óra . . . — » 85 »
Egyes szám ára 4 kr.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.
a kir. ítélőtábla épületével
szemben.

hová az előfizetések és a
lap szétküldésére vonatkozó
fölszólalások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.
a kir. tábla átellenében,
hová a lap szellemi részé
illető minden közlemény in-
tézendő.

Kéziratot vissza nem adunk

Hirdetéseket

a kiadóhivatal vesz föl.

A választások hadiköltsége.

Pécs, 1897. november 9.

A mult héten tárgyalta a képviselőház a tavalyi zárószámadásokat s azokat természetesen jóváhagyva, a kormánynak a felmentvényt megadta. De vajjon megadja-e a nemzet ezt a felmentvényt, azzal a kormány édes keveset törődik, hiszen a mameluktábor ráadja a szankciót azokra a költségekre, a melyek a nemzet igazságos ítéletének meghamisítására s elnyomására lettek fordítva.

Ott van elszámolva azokban a helyben hagyott zárószámadásokban a többi között 103,000 frt túlkadás karhatalmi költség címén. Szégyenteljes egy tétel ez, melyhez annyi polgár vére tapad s a mely a személyes szabadság, a politikai jogok ellen folytatott ádáz háboru hadiköltségeit foglalja magában.

Tudjuk, mily büszke önérzettel hivatkozik a kormánypárti többség a nemzet ítéletére, a mely a választásokon az ellenzékét összetörte s a kormány híveit oly óriási nagy számban küldte az országgyűlésre, hogy maga a kormány is megijedt ettől a rengeteg táborból. Hát most itt vannak a hivatalos adatok róla, hogy milyen eszközökkel birták rá a nemzetet annak a szégyenteljes ítéletnek a meghozatalára.

Alkotmányos országban ünnep az a

nap, a melyen a polgárok felvonulnak az urnákhoz, hogy szavazatukkal közvetlen befolyást gyakoroljanak az ország sorsának intézésére. Ezen a napon a választó polgárok kezében van a népszuverenitás, a melynek egyik legfőbb alkotó elemét a vélemény nyilvánítás teljes szabadsága képezi. Nálunk azonban ezen a napon ülte a hatalmi zsarnokság legundokabb orgiáit, a rendfentartás alnok ürügye alatt ezen a napon a durva erőszak ostromállapot alá helyezte az egész országot, a szabad polgárok mellének szegezte a szuronyok száz ezreit, hogy a vérlázító törvénytelen ségét szabadon és büntetlenül üzhesse.

Jól tudták a hatalom kezelői, hogy az a gyalázatos vásár, a melyet a valódi népakarat meghamisítására nyitlan és szemérmetlenül üztek, a hivatalos hatalomnak hitvány korteseszközzé való súlyosztése fel-lázítja minden jobb érzésű emberben a vért s kihozza sodrából a legbirkatürelműbb népet is. Tartottak a jogos népharag természetes kitörésétől s azért bujtak szuronyerdő mögé s állítottak perkolábot minden szabad választópolgár nyakára. Erre a feladatra nem volt elegendő a csendőrség egész fegyveres ereje, mely a választási időszak alatt nem a rablókat üldözte, hanem védelmezte a népjog megrablóit a jogaikat kereső megrablottak ellen, nem volt elég az országban fegyver alatt álló összes

katonaság, beszólitották a tartalékos legénységet is, sőt az osztrák helyőrségek jó részét is behozták a magyar választók nyakára.

Valóságos mozgósítást rendeztek, hogy akit hivatali üldözéssel meggyőződésének szabad követésétől el nem rettentettek, vagy akit Judáspénzen meg nem vásárolhattak, a szuronyok hatalmával tegyék ártalmatlanná. A nemzet mellére pisztolyt szegezve hívták fel azt, hogy mondjon ítéletet fölöttük s most az ily kicsikart ítélettel dicsekesznek s hivatkoznak többségi jogaikra, mintha bizony a jogtalan erőszak szülhetne valaha jogokat.

Az a 103,000 frt karhatalmi túlkadás ott a zárószámadásokban a legkiáltóbb bizonyítéka a választások törvénytelen voltának, mert ez fényesen tanúsítja, mekkora oka volt félni a kormánynak a nemzet szabadon nyilvánuló ítéletétől.

A magyar nép mindig józan gondolkodásúnak volt ismervé, a mely lelkesedik ugyan ideáljaiért, de erőszakot nem alkalmaz ott, a hol jogtalan erőszakkal nem támadják. De arról is ismeretes ez a nép, hogy a jussát nem hagyja s jól felfegyverkezzék az, aki azt el akarja rabolni tőle. Ezt tette is a hatalom, mert rablóhadjáratra indult, melynek költségeit az ország fizette meg. Hogyne szavazná meg a jogfosztogatásból született többség ezeket a költ-

A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

A végzet.

— A Pécsi »Figyelő« eredeti tárcája. —

Halk sóhaj rezgett át a hálószoza néma csendjén, aztán egy bájos szép leány-arc bujt elő a hófehér, puha párnák közül. Élveteg ajkai bibor pirosak, fekete szemei méltó kifejezést adtak lelkének: csillogtak, mint a gyémántok.

Szép, isteni szép leány volt Juliska!

Figyelve tekintett körül az illatos szobában, keresve mindenütt azt a kéjes, tündéri zenét, mit hallani vélt a közelben; pedig annak az utolsó akkordja is elenyészett már a semmiségben, csupán emlék varázsolta utóhangjait szuggerálta a felcsigázott képzelet. Álom mindez! Egy édes, felejthetetlen álom csupán, melynek rózsás tömkelegéből hősként bontakozik ki egy ideális szépségű, férfi alak, a mint szerelmesen, csupa étellel, igézzel szemében gyönyörködik isteni szép kedvesén.

Mintha a fülbemászó zene szünni kezdene. Juliska szüzi szép arcán a meglepődés ül. Nem hallgatja már a tündéri zenét, behunyá szemeit — és álmodik tovább, tovább arról a szép férfiről, táncról, virágokról, zenéről, boldogságról.

*

Az első csárdást muzsikálta a cigány, mikor özvegy Boldizsárné leányával a terembe lépett.

A rendező, egy fiatal, szőke fiu, mély bókkal kínált helyet a méltóságos asszonynak.

Juliska arcán némi izgatottság ült s zavartan tekintett körül a vakítóan világított teremben, mit még káprázatosabbá tett a fényesen öltözött szép nem.

Külön-külön kellett mindent megnéznie, mig csillogó szemei e szokatlan látványosságához hozzászórtak.

Az első bál láza, az első szerelem édes kinjai . . . Ezen mindenkinek át kell esnie!

Boldizsár Tamásné, kuriai bíró özvegye, lorgnonján keresztül nézte a hangos életet. Ő is elszokott már ettől, főleg az utóbbi években, mialatt férjét gyászolta.

Néhány pillanatig tartott csak és a hódolók serege lepte meg az ujonnan érkezetteket. Mind régi jó ismerősök: a város fiatalságának színe-java, kik régi ismerősüket üdvözölték a családban.

Általános feltűnést keltett az eszményi szépségű Boldizsár leány.

Garai Pista, a család régi tisztelője, félig-meddig rokon, izgatottan rohant a terem másik sarkáról.

— Kiszthand! Csókolom kezeit méltóságos asszonyom — azzal aztán fogta karon hugát s egy-kettőre a cimbalom előtt állottak.

Juliska mindjobban levetkőzte a pilla-

natnyi zavart, s feltűnő jókedvvel táncolta a táncok legszilajabbját, a rezgő-csárdást.

Két »ujrát« csináltak. A cigány vesztül huzta, Garai Pista láthatatlan intésére, a szép Boldizsár leány meg táncolt vele szívvellélekkel.

Az első négyest is együtt táncolták.

Garai Pista vizavit keresett, talált is, de vesztére. A garnizon legszebb huszártisztjét: Baróky Dinit fogta fölön, ki különben arról volt híres, hogy szentimentális négyes nem táncoló volt.

— Hát te kivel táncolsz?

— Soh'se kérdezd. Az öreganyámmal nem, azt ugyanis gondolhatod . . .

— Na akkor hát nem táncolok . . . különben sem igen szoktam, hisz tudod magad is!

— Már beharangozott a cigány. Nehány perc s a négyes kezdődik — ne okoskodjál Dini!

— Na nem bánom! Azzal egy már virágzását tul élt hajadont körülnyalábolva, elindult Garai Pista után.

Felálltak, a kadrill megkezdődött.

Mikor Baróky Dini halk sarkantyú öszszependítéssel bemutatkozott Boldizsár Juliskának, mindkettőjük szeméből egy kölcsönös sugár villámlott ki, mintha csak így üdvözölték volna egymást:

— Téged kereslek, mióta élek!

Mintegy varázsütésre átszellemültek mindketten.

ségeket, mikor az ő érdekében lettek azok téve.

De aztán ne is csodálkozzanak rajta, hogy a parlamentjüknek nincs tekintélye, hisz a fegyveres hódító előtt a leigázott nép csak meghajol, de nem tiszteli; kényszerűségből engedelmeskedik, de azért az igát lerázni iparkodik. Ha igaztalannak tartják az ellenzék vádjait, ám próbálják meg szabad folyást engedni az igazi népképviselő alakulásának. Hozzák be a más szabad államokban már mindenütt tért hódított általános választási jogot és titkos szavazást; a hatóságok ne legyenek kortések, kik a kormányellenes választókat jogaikból minden áron kiforgatni törekcszenek, hanem a törvény hű őrei, a vélemény-szabadság pártatlan oltalmazói; ha ekkor is övék lesz a többség, akkor a kisebbség nemcsak engedni fog nekik, de tisztelni is fogja bennük a nemzet többségének igazi letéteményeseit. Nem lesz szükség akkor hadseregek fölvonultatására, mert ha senki-nek jogain sérelem nem esik, nem lesznek a végsőig elkeseredett emberek és pártok, folyni fog az elvi küzdelem erőszak nélkül.

Az országgyűlés most úgy sem tud mit csinálni, milyen szépen ráérne most megreformálni azt a választási rendszert, a mely világ csufjává teszi szép hazánkat a világ szabad nemzetei előtt. No de ez minálunk nebánsvirág, a melyhez ha hozzányulnának, rögtön összeomlanék az az egész érdekszövetség, a mely a hatalmat most a kezében tartja s törvénytelen uton szerzi meg magának a törvényesség hazug mázát.

Nem a választási reform megalkotása, hanem a választási háború hadiköltségeinek a megszavazása méltó munka ehhez a pseudo-parlamenthez s ezt teljesíti is hűségesen, a meddig teheti, a meddig a kalitkába zárt oroszlan szét nem rombolja börtöne falait s szét nem rebbenti a bőrre alkuvó kufár hadat.

Garai Pista kettőzött erővel udvarolt, de akarva, nem akarva félbe kellett szakítania az attákok . . . a szép unokahug szóval és komoly lett, úgy, hogy Pistát félelem szállta meg, nem-e valami baj érte.

Komoly és szóvalan lett, mert foglalkoztatta az a szempár, mely őt oly extázisba hozta.

Egy-egy rövidke szó, mit a négyes alatt válthattak, a gyengéd kézzorítás mindjobban egymáshoz láncolta sziveiket, úgy, hogy fél óra alatt fülíg szerelmes volt Juliska és a garnizon legszebb huszárja . . .

*

— Cserjei-baróki Baróky Dénes huszár-főhadnagy vagyok! — ezzel mély főhajtással csókolta kezét Boldizsárnénak.

A táncterem kiürült. Mindenki a büffébe sietett.

Garai Pista, a még mindig hű rokon, lefoglalva tartott egy asztalt már órák óta; de hogy még biztosabb legyen, a második négyes kolónjánál meg is szállta azt.

Négyen foglaltak helyet körülötte.

Az özvegy jó szórakozást talált magának a jó rokon társaságában, Dini pedig édes pillantásokat váltott szerelmes szomszédjával. Alig beszéltek, csak fájón néztek egymásra, úgy látszik, mindketten azon a búbanatos nótán töprenkedtek, mit a cigány oly édesen huzott:

Lágyan fuj az őszi szellő
Zireg-zörög a levél:

Hirek.

Pécs, 1897 november 9.

Valami a kucséber tanoncokról.

Szó, a mi szó, belőlem nem jó politikus válnék. Míg az igazi politikus sokat beszél és keveset mond, addig én a helyett, hogy kerülgetném a dolog lényegét — mint a macska a forró kását — naiv őszinteséggel már e cikkelyke címében elárulom, hogy miről szól a nótám.

Magyarán kimondva, belőlem nem válnék becsületes huncut ember, akarom mondani politikus.

Igaza van a magyar parasztnak, a midőn *politikus* kifejezés alatt — huncut embert ért. Ámde, hogy az uraknak is igazat adjak és a pórt se hazutoljam meg, elismerem, hogy vannak becsületes-huncut politikusok is.

Ilyetén népség az u. n. *kucséber-náció*. Ezek az u. n. déli-gyümölcs elárúsítók a maguk nemében igen tisztességes, becsületes emberek, de az ipartörvénynek azon szakaszát, melyben arra köteleztetnek, hogy tanoncaikat ipariskolába járassák, — nem respektálják. Okosan teszik! Mert igazuk van. Olyan törvény, paragrafus, vagy rendelet tudtommal nincs, mely a 12—15 év közötti kucséber-palántákat az iskolába járásra kötelezné.

Igaz ugyan, hogy *Wlassics* őkegyelmessége a közel multban a szállói, vendéglői, korcsmai és kávéházi borfiukat, picolókat és gyakornok »urakat« azokba szoritotta, amennyiben rájuk parancsolt, hogy nekik is muszáj ipariskolába járni, de olyant még nem pipált egy miniszter sem, a hol a dohány füstje a kucséberket kötelezné az ismétlő (vasárnapi) az iparos vagy hát a kereskedelmi iskolába való járásra.

Pár um pár, — százon alul, — sorra téve balról jobbra, vagy fölülről lefelé, vagy hát éppen keresztmetszetben, — fűgére, mogyoróra, narancsra, szárdiniára, prominclire, vagy más egyéb értéktelen nyalánkságra játszani a nyilvános helyiségek vendégeivel, — ezt kifogástalanul értik. De hogy a gottschei palántának iskolába is kellene járni, erről szó sincs.

Hét év óta kísérem figyelemmel e dolgot, de még élő kucséber-inast nem láttam semmi néven nevezendő iskolában. (Ugy hiszem más sem!) A rizkásán hizott talián-náció nem csak a kosarában árul drága pén-

Megzörgeti ablakomat . . .

Hallgassam meg mit mesél!

Édes regét tud egy lányról,

Kék szeméről, szép szaváról

. . .

Büvös, bájos szép mesét . . .

Olyan keserves egy nóta is volt az, kicsiny hijja, hogy el nem sirták magukat.

Hisz olyan könnyű sirni, ha az ember szerelmes.

Néhány asztallal tovább ültek Baróki Dénes tisztársai, kik aggodalmas pillantásokat vetettek olykor-olykor a szép pár felé, mintha csak sajnálatuknak akarnának kifejezést adni.

Tudta, észrevette ő ezt a gondos aggodalmat, de titkolta a leány előtt. Még egy szempillantással sem akarta elárulni, mily maró kin epeztí az ő szívet. Félt, hogy szívének egyedüli választottja sejtene valamit. Ő élni akar, mert élnie kell! S éppen most, néhány óra mulva fog a halállal szemben állni.

Baróky Dénes nem félt senkitől, a haláltól sem soha! De most reszketett ama gondolattól is, hogy elveszti azt, kit csak most ismert meg, s kiért neki élni kell, — kell — mert szereti!

Egész éjjel harcolt maga-magával. Bántotta a lelkiismeret, hogy akkor, mikor ő ily válságos helyzet közepett van, midőn rövid idő mulva életével kell számolnia, így, ilyen könnyelműen teszi próbára egy ártatlan lélek jószágát, szüzies, tiszta szívet.

Nem fogok meghalni! Ezzel egy kártyát

zért fűgét, hanem más kiadásu fűgét (fikuszt) mutat mindazoknak, akik velük ilyesmíról diskurálnak. Többször volt már alkalmam fiatalbnál fiatalbb »pár um-páros« fickókkal találkoznom s a midőn kellő tapintattal tudakozódtam életkoruk és iskolai kötelezettségük iránt, azt tapasztaltam, hogy a 10—12 évesnek látszó ifjone mind 19—20 esztendőnek mondta magát.

Nekem ugyan se hasznom, se károm nincs abból, hogy a fiatal kucséber gyerekek járnak, vagy nem járnak iskolába, de azt még is különösnek találom, hogy ezeknek külön — hurkát sütnek. Már csak magyarosodási szempontból is kívánatos volna, hogy az ip-szék beszaoljanak az iskolába.

Miután tehát arra törvény, rendelet vagy ukáz nincs, a mely őket az iskolába járásra kötelezné, de miután arra sincs sehol paragrafus, mely őket erről fölmentené, ebből azt a következtetést vonom le, hogy az amicek igen is minél előbb behajtandók az iskolába. Hogy milyen iskolába kell menniök, azt magam sem tudom. Huzzuk ki a zacskóból a numerát.

Páros vagy páratlan? Százon alól vagy fölül? Én megteszem a páratlan és a százon aluli számokat. Az illetőségi iskolai hatóság rakja meg ugyanezen tételre a páros és a százon fölülü számokat. Így aztán bizonyos lesz, hogy a kucséber fog — *veszíteni*.

Aki mer, az nyer. *Gilt?*!

Nekeresdy János.

Napirend 1397 november 10-én.

Naptár: szerda, november 10. — Róm. kath.: András. — Prot.: Luther Márton. — Görög-kel. (okt. 29.) Ábrahám. — Zsidó: March. 15. — Nap két 6 óra 43 perckor; nyugszik 4 óra 12 perckor. — Hold két délután 4 óra 21 perckor; nyugszik reggel 7 óra 57 perckor.

Időjárás: hőmérséklet 3 Celsius fok meleg; légnyomás 755. — Kilátás: a központi meteorológiai intézet jelzése szerint száraz, hűvös idő és éjjeli fagy várható.

Színház: »Tosca«, dráma.

— **(Baranyamegye közigazgatási bizottsága)** ma délelőtt 9 órakor tartotta rendes havi ülését *Fejérváry* Imre b. főispán elnökle alatt, melyen résztvettek Kószits Szilárd, Jeszenszky Ferenc, Driesz Lajos,

vett elő zsebéből, ráirta a három szót és átküldte társaihoz.

Nem kereste a hatást arcukon. Valamit enyhített kinján ezzel s forró homlokát végig törölte battiszt kendőjével.

Olyan szépnek találta most az életet. Rózsás reményeket fűzött ő és szerelmese életéhez. Különös, eddig ismeretlen vágy szállta meg szívet boldogan, nyugodtan élni ez isteni tereméssel. Azután valami láthatlan kéz elmosta lelki szemei elől ezt a szép képet s megint az jutott eszébe, hogy hátha reggel meghal . . . !

A méltóságos asszony hangja ébresztette fel merengéséből.

— Megyünk mi is be. Ugyebár?

Baróky feleszmélt s karját nyújtá Juliskának.

Vadul, örületesen táncolt. A cigány pedig huzta szívből sokaig.

*

Másnap kora reggel egy kellemetlen hír futotta be a várost: Baróky Dénes huszár-főhadnagy a reggeli órákban halálos végű párbajt vívott valami német mágnással.

Szívébe ment a golyó, szörnyet halt.

Boldizsár Juliska néha felrezen reggeli álmából, azután újból behunyja szemét, szüzi szép arcán a meglegedés ül.

Álmodik tovább arról a szép férfiról, táncról, virágokról, zenéről — boldogságról . . . ?

Molnár József.

Simonfay János, Stajevits János, Benkő Gyula, Ország Lajos, Trixler Károly, Kovácsy Kálmán, Mendl Lajos dr., Dragonescu Döme, Nagy Géza dr., Salamon József, Kószits Kamill, Jeszenszky Lajos bizottsági tagok és a négy referens aljegyző. A jövő ülés határnapját dec. 14-re határozták. A délnémet gőzhajós társaság felebvezését a Krasznay Mihály siklósi főszolgabíró ellen hozott fegyelmi határozat érdemében elutasították s az aktákat hivatalból átteszik a főispánhoz, hadd felebvezzen ő, ha éppen tetszik neki. Kószits Kamill főjegyző beterjeszti az elkészített ügyviteli szabályokat, amelyek már ki voltak osztva a bizottsági tagok között. A 39 §-ból álló szabályzat a bizottság tisztviselői tagjaiból álló szűkebb bizottságnak adatik ki átdolgozás végett, amely bizottság munkáját a legközelebbi ülésen bemutatni tartozik. Nagyobb vita keletkezett a fölött a kérdés fölött, hogy ki fizesse a Belvárd és Borjád községek határában teljesített helyszini tárgyalások költségeit, melyek a telek-könyvi betétszerkesztések alkalmával egyes vitás területek hovátartozandósága tekintetében fölmerültek. A határozat az lön, hogy az érdekelt földtulajdonosok tartoznak birtokarányban megfizetni. Egy óránál tovább tartó vita fejlődött ki az árvaszéki elnöknek ama jelentése fölött, amelyben a dunaszekcsői önálló árvatárt véglegesen megszüntetendőnek javasolja, miután kezelői teljesen járulatnok a könyvvezetésben, most is 2550 frt hiány van a tartalékalapnál. A kérdést szavazással döntötték el s a nagy többség a megszüntetés mellett határozott, hogy t. i. a dunaszekcsői árvatár állaga bevonassék minél előbb a vármegyei összesített gyámpénztárba. Egyben bizottságot küldöttek ki Jeszenszky Lajos elnökle alatt Vargha Lajos, Stajevits János és Szinkovics Károly tagokból, hogy vizsgálják meg szigoruan, vajjon nincsen-e ott ujabbi hiány s tegyenek részletes javaslatot a pénztár miként s mi módon leendő átszállítása s átvétele tekintetében. A szakelőadók jelentései semmi különös fölemlítésre méltót nem tartalmazván, tudomásul vétettek. Az ülés délben ért véget.

— **(Országos orvosi szövetség.)** Az országos orvosi szövetség vasárnap tartotta Budapesten alakuló közgyűlését. Az igazgatótanács vidéki tagjai közé beválasztották Szigethi János, kaposvári közkórházi igazgató orvost és Boszkovics Mór, báttaszéki orvost is.

— **(Himen.)** Vasárnap tartotta eljegyzését Thurn Emil, helybeli órás és ékszerész, Pacolay Juliskával, özv. Pacolay Jánosné leányával.

— **(Baranyamegye közegészségügye)** a lefolyt október hónap általán véve kevésbé kedvezőnek mondható; a viszonyok a mult havihoz képest rosszabbodtak, a betegek száma nagyobb. A heveny fertőző kórok közül előfordultak: difteritisz 18 községben 28 megbetegedési és 13 halálozási esettel, hasi hagymáz 11 községben 16 esetben, kanyaró 11 községben 198 esetben. A kanyaró leginkább Mohácson és Babarcon uragtott, 120, illetve 40 esetben, a difteritisz szintén Mohácson, ahol 9 eset közül 8 halálos kimenetelű volt. A kiscsány-osztrói ref. iskolában 115 gyermek van összezsufioiva, Gyűrűfőn nincs padozat az iskolában, a szenterzsébeti pedig

nedves. A mohácsi László kórház betegforgalma október hónapban 59 főre rugott. Orvosilag megvizsgáltatott 56 iskola, 3 ovoda, 43 korcsma, 4 vágóhid, 18 mézárászék, 2 piac és 3 szénbánya. Sumonyban az állomási főnök, Udvardon egy vasuti alkalmazott s egész családja trachomások. A bajt Bácskából hozták magukkal, ahonnet áthelyeztettek. Ha ezek a trachomások szaporodni fognak, az államvasuti igazgatóság meg fog kerestetni, hogy csakis egészségügyi vizsgálat után helyezze át tisztviselőit.

— **(Uj sajtóügyi vizsgálóbíró.)** A budapesti törvényszéknél tudvalevőleg megüresedett a sajtóügyi vizsgálóbíró állása. Mint értesülünk, az uj sajtóügyi vizsgálóbíró Oláh András szegzárdi bíró lesz, a kit Balonyi Imre helyére a fővárosba helyeztek át.

— **(Budapest uj polgármestere.)** A főpolgármesterré választott Márkus József helyére tegnap délután a főváros közgyűlése egyhangulag Haberhauer János, eddigi helyettes polgármestert választotta meg. Haberhauer ugyanekkor bejelentette a közgyűlésnek, hogy nevét *Halmosra* magyarosította.

— **(A jótékony nőegylet)** folyó hó 14-én (vasárnap) rendezi első thea-estélyét. E thea-estélyek, a tavalyiak mintájára, igen érdekeseznek ígérkeznek s a rendezőség minden egyes alkalomra fog gondoskodni, hogy közönségünk az estélyeken minden tekintetben megfelelő szórakozást találjon. Mindjárt a jövő vasárnapi estélynek meglesz a maga vonzóereje, a mennyiben az azon leendő közreműködésre sikerült a rendezőségnek *Ternovszky Margit k. a.-t* megnyerni. Az estélyek a nőegylet népkonyhája javára rendeztetnek s e humánus cél bizonyára biztosítja számukra közönségünk részéről a pártfogást. Az estélyekre beléptidij egy korona, melyért finom theával, süteményekkel és kávéval szolgálnak. A jövő vasárnapi első estély kezdete délután félhat órakor lesz.

— **(Közdók Baranyában.)** A kir. pénzügyigazgató jelentése szerint a f. év október havában egyenes adók címén a vármegye területén befolyt 148.672 frt 35 kr, vagyis 4500 frttal kevesebb, mint a mult év hason időszakában. Az év elejétől október végeig összesen 1,215.506 frt 86 kr folyt be. A még fennálló hátralék a vármegyében összesen 711.000 frtra rug.

— **(Elfogott rablógyilkos.)** Kaposvárról írja tudósítónk: Szekeres Jánost, a régen keresett rablógyilkost, aki egy évvel ezelőtt Szilban meggyilkolta és kirabolta Adler kereskedő családját és azóta is két ujabbrablógyilkosságot követett el, Moóron elfogták s erős fedezettel Kaposvárra vitték. Elfogtatása tisztára a véletlennek köszönhető. Moóron ugyanis egy csendőr bevásárlás végett a boltba ment, ahol észrevette, hogy egy csavargó kinézésű ember őt meglátva, eltűnni iparkodik. A csendőr megállította és igazolásra szólította fel. Szemtől-szembe állván vele a csendőr, azt találta, hogy a szilli rablógyilkosra kibocsájtott személyleírás teljesen ráillik ez emberre. »Hiszen maga Szekeres János«, mondotta a csendőr és le akarta tartóztatni, de az botjával egy ütést mért a csendőr fejére és menekülni igyekezett. Az ütés a csendőrt csak könnyen érte. Utána iramodott a menekülőnek, akit úgy tett ártalmatlanná, hogy a

kardjával leütötte. Kihallgatásakor bevallotta, hogy ő Szekeres János, a régen keresett, többszörös rablógyilkos.

— **(Előmunkálati engedély megadása.)** A kereskedelemügyi miniszter Hofbauer Jakab és Léhner Sándor bejegyzett budapesti vállalkozó cégek részére, a m. kir. államvasutak Villány állomásától Nagy-Harsány, Siklós, Harkány és Dráva-Szabolcs érintésével s a Dráva áthidalásával Dolnji-Miholjácig vezető szabványos nyomtávu gőzmozdonyu helyi érdekű vasutvonalra az előmunkálati engedélyt egy évre megadta.

— **(Eltűnt gyerekek.)** A kilencéves Ötvös Józsi, meg hatéves öcscse, tegnap reggel eltávoztak szüleiknek a kis Flórián-utca 19. szám alatti lakásáról azzal, hogy iskolába mennek. Délben hiába várták őket haza, sőt este sem tértek vissza. Mikor utánok tudakozódtak, kitűnt, hogy a két gyerek nem is volt egész nap iskolában. Erre bejelentették az esetet a rendőrségnél, de a megindított nyomozás még eddig nem vezetett sikerre. Az eltűnt gyerekeket az éjjel sem találták meg s kétségbeesett szüleik most nem tudják, mi történt velük. Az eltűnt gyerekek közül a nagyobbik szürke ruhát viselt fekete gallérral; a kisebbik fekete ruhát bársonygallérral.

— **(Felborult kocsi.)** Majdnem végetesen adta meg az árát ma reggel *Bece Gábor*, üszögi kocsis, a sebes hajtásnak. A bástya-utcából jött lefelé kocsiával s lovait olyan sebesen hajtotta, hogy az utcasaroknál nem bírta őket megállítani s így azok neki mentek a járda szélének és a kocsit felborították. A kocsis kiesett a kocsiból, szerencsére azonban nem esett semmi baja, kivéve, hogy fején és kezén szenvedett sérüléseket.

— **(A gyümölcs.)** Az egykor gazdag gyümölcsstermő Somogyban még alig voltak olyan szűkében a nemes gyümölcsnek, mint az idén. Nyári gyümölcs a mi volt is, nem élvezhető, mert már a fán elrothadt. Őszi és téli gyümölcs meg alig található a legnagyobb gyümölcsösökben is és Stájerből s más messze vidékekről szállítanak a télre. Köttсэн, Kacs-kovits Károlyné nemes fajú gyümölcsösében is csak kevés alma és körte kerül eladásra, hol máskor száz és száz mérő számra vásároltak. A mi nemes fajok eladásra vannak szárvá, 20 frtéért veszik m. mázsáját, de a grófok és püspökök s annyi illusztris család asztalára, a hová innét szoktak szállítani, nagyon kevés gyümölcs megy az idén a sok megkeresés dacára. Ezt is megérték Somogyban!!

— **(Jegyzői szigorlat.)** A vármegyházán f. hó 15. és 16-án mennek végbe a jegyzői szigorlatok az alispán elnökle alatt, amelyen a következők vesznek részt: Farkas György hosszuhetényi, Hamulyák Mihály daróchalmai, Kudich Bertalan szentlőrinci, Littvay Mihály siklósi, Marossy Jenő lancsuki, Naran-csik Lajos kisköszegi, Rak János abaligeti, Schwartz Aladár gyüdi és ifj. Szabó Gyula vaszari segédjegyzők.

— **(Szűk utca.)** Nem a király utca szűk, nem ott forog veszélyben az emberek élete, hanem a Deák utca elején, a Weidinger-féle ház tájékán. Naponkint körülbelül kétezer gyermek fordul meg e szűk helyen és az isteni gondviselésen kívül más nem őrzi őket, de a felnöttek élete sincs biztosítva.

Ma történt, hogy *Krausz* Dávid fahordó kocsija a szűk sikátorban fát rakott s az egyik ló egy ép arra menő uriember felé kétszer oly nagy erővel rugott, hogyha eltalálja, menten halál fia. Csodálkozunk azon, hogy a rendőrség e tekintetben kellőleg nem intézkedik és ezeket az állapotokat türi s kiteszi magát az esetleges szerencsétlenségért a súlyos felelősségnek!

— (**Adakozás.**) *Sirisaka* Andor ur mai napon 3 frtot küldött a jótékony nőegylet népkonyhája javára, mint legujabb gyűjtése eredményét. Ez összeghez adakoztak: Dollinger András és neje 2 koronát, ifj. Kópic Imre és neje 2 koronát, Schwarz Károly és neje 2 koronát. — A havi-hegyi kőkereszt költségének fedezéséhez járult N. N. német-üröghi lakos 1 frttal.

— (**Nyakát szegte.**) Furesa boszura vetemedett egy megriasztott tolvaj, a ki az éjjel a mezőszél-utca egyik háza udvarán járt s onnan el akart egy jól kövérre hizlalt ludat emelni. Mikor már a kezében volt a zsákmány akkor vette észre a gazda, a ki a tolvaj után iramodott és üldözni kezdte. Bár az a rétnék szaladt, oda is követte, sőt egy hazafelé tartó fiatal legénynyel együtt kezdte üldözni. A sarokba szorult tolvaj egyszerre csak fogta a ludat, egyet csavart a nyakán s aztán eldobta magától. A gazda látván, hogy jószága megkerül, félbehagyott a tolvaj üldözésével, a ki sietett is elmenekülni. De a gazdának korai volt az öröme; mire a lopott ludhoz ért, az egyet csapott még a földön s aztán élettelenül terült el. A megugrasztott tolvaj a nyakát szegte, így állván boszút, hogy a visszakerített zsákmányban ne gyönyörködhessek a gazdája.

— (**Tolvaj szolgál.**) *Kocor* János, zalamegyei, nemesvitai születésű, huszonnyolc-éves szolgálégyény, három hónap óta szolgál egy kereskedőnél, akit tegnap este meglopott. Egy zsák korpát elemelt a raktárból s azt egy forintért eladván, a pénzt elmulatta. Emellett az ott szolgáló cselédleányt is meglapta, szoknyája zsebéből negyven krajcárt eltüntetvén. A tolvaj szolgál ma délután a rendőrségen beismert mindent, de azzal védekezett, hogy be volt csipve, mikor a lopást elkövette. Most majd a bíróság végez vele.

— (**Fütyülő hölgyek.**) Az amerikai hölgyeknél most az a divat, hogy kis ezüst fütyülőt hordanak karperecükön és egész sportot csinálnak belőle, hogy azt minél gyakrabban használják. A fütyülőket gyakran ékkövekkel és aranyozással díszítik, de legkedveltebb az egyszerű ezüst fütyülő és a földolog az, hogy a kis »zsuzsu« hangja mentül élesebb legyen. A newyorki utcák most csakugy visszhangzanak a fülsértő éles fütyültől, mert a bicikliző hölgyek csengetyű helyett ezt használják és azok is, akik nem bicikliznek, minden képzelhető alkalmat felhasználnak, hogy gyerekes kedvtelésüknek eleget tegyenek.

— (**Véres verekedés.**) Az este tíz óra tájban a pálya-utcában véres verekedés folyt le négy téglamunkás között. A négy ember egyik korcsmából kijövet zördült össze s egy darabig csak szóval folyt köztük a harc, de mikor az egyik késre kapott, a többi sem volt rest és kést rántván elő, kiki a maga ellenfelére vetette magát. Csakhamar sikerült is nekik egymás bőrén több folytonossági hiányt

okozni, szerencsére azonban egy arra menő ember elkiáltotta magát, hogy »jön az őrjárat« s erre a verekedők szétszaladtak. Pedig hát rendőrök nem jöttek sehonnán sem s így nem is tudták meg a neveiket a verekedőknek, a kik különben egyformán bűnösöknek érezhetik magukat, mert egyikük sem jelentette fel ma sem az esetet.

— (**A kaposvári Nemzeti-Kaszinó**) szombaton rendezte első téli estélyét tagjai számára, mely igen szépen sikerült. A kaszinó ilyen estélyeket f. hó 20-án és 27-én, továbbá december 11-én és 18-án is rendez.

— (**Egy közjegyzőhelyettes eltűnése.**) Dr. Szentkirályi Sándor a tavasz óta közjegyzőhelyettes volt Szegzárdon, hol régóta kezdtek már sutogni, hogy ugyanazonos ő azzal a Szentkirályival, akit 1891-ben család és sikkasztás miatt 4 évi börtönre ítélték, mert Budapesten annak idején a gránátos-utcában egy kath. bankot alapított s tekintélyes összeg elsikkasztása után onnan megszökött. Viharos és változatos multra tekintett vissza a szélhámosok ezen jeles alakja, ki feleségének vagyonát is elverte, megfordult Monacóban is s annak idején a fővárosban nagy szenzációt keltettek a végtárgyalásán felderített adatok. 1895-ben szabadult ki a börtönből s úgy látszik, hamis okiratokkal sikerült magát beiratni a székesfehérvári, majd a pécsi közjegyzői kamaránál; itt azonban nyomára jöttek kiletének s megindították ellene a feyelmi eljárást, mire aztán szó nélkül eltávozott Szegzárdról, hol több intelligens család körébe befurakodott, sőt már házasságon is törte a fejét. Szegzárdon különben már égett talpa alatt a föld, mert véletlenül elvált neje-nek fivére is ide került, ki szintén igazolta elkövetett turpisságait és zavaros életpályáját.

— (**Veszedelmes játék.**) Az iskolás gyermekek körében ismét lábra kezd kapni a gummipuskázás divatja. Ma a rendőrségnél is panaszt tett egy káros, kinek ritkaság, különleges faju, négy forint értékű galambját meglőtték a gummipuskázó gyerekek. A veszedelemes játékokra, mely könnyen okoz ablakbetörést és egyéb kárt is, felhívjuk a szülők figyelmét. Jó lesz, ha szigoruan megtiltják ezt gyermekeiknek, a kik vele nemcsak az iskolában nyert tilalmat hágják át, de ha kárt okoznak, azt a szülők kötelesek megtéríteni.

— (**Az idei borok.**) Somlyóról írják nekünk: hogy a szüret október hó utolja felé bevégeződött jó közép terméssel. A must, mit szürtek, sokkal jobb, mint mult évben volt és soproni, bécsi fogadósok, kereskedők 26—32 frton veszik hektóliterjét; a vásárhelyi oldalon 34 frton is kel a java minőség. Badacsony és vidékén 20—24 frton kel a már megforrott bor, fejtés nélkül, vagyis söprővel; a gyengébb pedig 18 frton.

— (**Szűzdohány.**) Megfogyott a szűzdohány, mióta a dohánycsempészeket egymásután szigoruan megbünteti a finansminiszter. Ritka is ma már az az elszánt ember, ki a fejét szűzdohány csempészetre adja. Faddon mégis megtörtént, hogy két »némbor« szűzdohányt csempésztett, aminek azonban drágán adják meg az árát, mert rajtavesztettek és most a szegzárdi pénzügyigazgatásnak jelentték fel őket.

— (**Régi bűnök.**) Az álfa és szénmegrendelési ágensnek felcsapott *Flóriánc* Antal, facér szobafestő és bokros érdemekben

gazdag szociálista agitátor ellen befejezte a rendőrség a vizsgálatot s ma átkísértette a királyi ügyészséghez. Az alvigéc multjáról ki-sült a vizsgálat közben, hogy régi bűnök terhelik a lelkét, a mennyiben a budapesti államrendőrség fekete könyvében a szélhámosok és betörők között fordul elő a neve s meg van írva róla, hogy *Flóriánc* Antal Sándor név alatt már ötízben volt büntetve ilyfajta bűnök miatt.

— (**Összezuzta a vonat.**) Szerencsétlen véget ért Kaposvárott egy hordár, a kiről el lehet mondani, hogy hivatásának lett áldozata. Éjjel kint volt a pályaudvaron s a gyorsvonattal érkező pasasérok podgyászait segített lehordani. Eközben, talán mert egy kissé boros is volt, nem figyelt arra, mikor a vonat megindult s az utolsó pillanatban akart átszaladni a mozdony előtt. Az azonban elkapta és összezuzta úgy, hogy szétroncsolt testtel, élettelenül került ki a kerekek alól.

— (**Kizsebelt leány.**) Egy málomi fiatal parasztleány, *Kis* Judit, ma reggel bejött Pécsre, hogy egy ismerősét felkeresse. Kosarát jól megrakva hozta mindenféle izletes ajándékkal s ez volt a veszedelmére, mert mindegyik keze tele levén pakkal, nem tudott vigyázni eléggé a zsebére, a hol körülbelül öt forintot kitevő pénze volt. S hová még ahelyett, hogy egyenesen céljához tartott volna, előbb a piacot járta végig. Inkább csak kiváncsiságból, mert nem vett semmit s csak akkor tudta meg, hogy kizsebelték, mikor ismerősénél megpihelve, a pénzt elő akarta venni. Valami enyveskezű zsebtolvaj férközhetett a közelébe a piacon s az emelte ki zsebéből a pénzestárcáját. Most keresik.

— (**A virtus vége.**) Ma délután a honvéhadapródiskola építésénél ismét baleset történt. A baleset oka azonban most az volt, hogy két tót munkás egy állványon virtuskodásból dulakodni kezdett s az egyik, *Predlicska* Márton lezuhant a magas állványról. Szerencsére egy alacsonyabb állványra esett s csak kisebb sérüléseket szenvedett. Mindazonáltal bevitték ápolás végett a városi kórházba.

— (**Az itatospapiros jövője.**) Egy amerikai arra a gondolatra jött, hogy itatospapirosból fürdőköponyegyet csinál. A nyájas fürdőzők tehát ezentul nem közönséges vaszonlepedőbe, hanem itatospapiros lepedőbe törülköznek, ami a nedvességet rögtön magába szívja. Hogy pedig az itatospapirosból készült fürdőlepedők valahogy el ne alnélkodjanak, hát az urak és hölgyek majd tintában fürdenek. A nyári időszakra bizonyára itatospapiros zsebkendők is divatba jönnek, anélkül természetesen, hogy a náthás emberekre is számítanak. Végül az sem lehetetlen, hogy a dühös táncosok és szenvedélyes táncosnők a bálokban itatospapiros-ruhákat viselnek.

Avult pénzeket érmekeket, régi tallérokat és ezüst huszasokat, mint mindennemű régiséget készpénz mellett a legmagasabb árban avagy cserében, más tárgyak ellen vált be **SCHÖNWALD IMRE** ékszerész Pécssett Király-utca (Hattyu-épület.)

Művészet, irodalom.

○ **Nagyon szép asszony.** Bár premier-szamba ment, oly rég nem láttuk ezt a francia szellemességgel megírt vigjátékot, a rendes színházi közönség jó részben otthon maradt s bizony csak kevesen tapsoltunk a szereplőknek, a kiknek mindenike hozzájárult a sikerült előadáshoz. *Andorfy* mint jellemszínész mutatta be magát, olyan pompás alakítást csinált a fiát majom-szeretettel környező *Montgiscar* bankárból. *Szohner* Olga ennivaló kis naiv leánya s később menyecske volt, játéka természetes, hanghordozása megfelelő volt szerepének. *Bihari* elég jól alakította Clercy szerepét, csupán azt ajánlanók neki, hogy temperálja némileg hangját, különösen midőn a szerep nem kívánja heves a kitöréseket. *Andorfy* né sikkes menyecskét mutatott be. *Bognár*, mint mindig, otthonosan találta magát a megkoronázott férj szerepében. *Delli* Lajos teljesen kielégített, a gyáva szerelmest pompásan alakította. *Erdélyi* szerepének megfelelőleg adta a nőcsábító gavallért, csupán azt nem találjuk helyénvalónak, hogy egész este olyan feszes volt a tartása, mintha nyársat nyert volna. A rendezés nagyban hozzájárult, hogy ezt az előadást is a sikerültek közé számíthassuk; s ha máskor is színrehozzák, talán nagyobb érdeklődésre számíthat ez a régi, de igen jó darab, (**)

○ **Smiles „Élet és Munka.“** Fordította Dáni Ede. E jeles szerzőnek »Jellem«, »Önsegély« és »Kötelesség« című művei ma-

gyar átdolgozásban ismertesek olvasó közönségünk előtt; e művek több kiadást értek, mi magában véve jó ajánló levél nálunk. Azért a fordító, ki *Smiles* nek egy újabb művével ismertet meg bennünket, hasznos munkát végzett s a kiadó buzgó szándéka is csak dicsérhető. Mert az »Élet és Munka« című ujonnan megjelent könyv a fennemlítéseket tartalmasság, tanulság és gyakorlati szempont tekintetében felülmúlja és sokak jellemére és ténykedésére fog irányítólag hatni. E mű tekintettel van az élet minden viszonyaira, minden állapotára, oktat, tanácsot ad, a túlzásokat kerülni, a bajt megelőzni tanít. Megjelent Lévai Mór kádóhivatalában Budapesten, IV. Egyetem utca 1. sz. Ára a 30 ives diszes kiállítású kötetnek 2 frt 40 kr. Bekötve 3 frt.

○ **A szürkeruhás hölgy.** Légrády testvérek kiadásában megjelenő »Legjobb könyvek« című regénytár kötetei gyorsan következnek egymás után. *Mikszáth* Kálmán műve »Prakovszky a süket kovács« csak a napokban került ki a könyvpiacra s már is újabb kötetet kaptunk. *Mikszáth* után a világ legolvasottabb regényírójának, a Magyarországon is közkedveltségnek örvendő *Ohnet* Györgynek »A szürkeruhás hölgy« című munkája következik, a melynek első kötete képezi a regénytár második darabját. »A szürkeruhás hölgy« *Ohnet* többi regénye mellé méltán sorakozik. Érdekes történetet találunk benne. Igen érdekesen előadva úgy, hogy az olvasó alig tudja az olvasást megszakítani. Érdeklő-

dése egy percig sem szünetel, a mi különben igen természetes, mert hiszen *Ohnet* írta a regényt. »A szürkeruhás hölgy« második kötete után a regénytár következő műveket hozza: *Harraden*: *Hajók*, ha éjjel találkoznak. 1 kötet. *Donelli*: *Caesar emlékszóbra*. 1 kötet. *Ebers* György: *A nővérek*. 2 kötet. *Savage*: *Hivatalos Feleségem*. 2 kötet. *Mikszáth* Kálmán: *A gavallérok*. Ne okoskodj Pista 1 kötet. *Cherbuliez* Viktor: *Vagyonszerzés után* 3 kötet. A »Legjobb könyvek« előfizetési díja: postai bérmentes küldés mellett 20 kötetre 20 korona, 10 kötetre 10 korona, 6 kötetre 6 korona. Minden kötet külön is megrendelhető. Ára 1 korona. Bérmentes átküldéssel 1 korona 10 fillér. Megrendelhető Légrády testvérek kiadókivatalában. Budapest, Váci-körut 78.

Közgazdaság.

□ Uj személy- és podgyász-díjszabás.

A magy. kir. államvasutak igazgatóságának értesítése szerint december hó 1-től kezdve a győr-veszprém-dombóvári helyi érdekű vasúton új személy és podgyász-díjszabás lép életbe, mely által az 1896. évi augusztus hó 11-én életbelépett személy- és podgyász-díjszabás érvényen kívül helyeztetik. E díjszabás a magy. kir. államvasutak díjszabás elárúsító irodájában (Budapest, Csengeri-utca 3. szám) 10 krért kapható.

fölkacagott. Most nevetett először jóizüt, amióta *Duncan* tól elszakadt.

— A bátyám sokáig nem volt itthon — kezdte a beszédet *Molly*. Tegnap este érkezett haza, s én olyan boldognak éreztem magam, hogy álmomban felzokogtam.

Molly egyre szorosabban *Madge* hez simult, s bizalmasabb lett hozzá.

— Tudja, én eddig sokszor sirtam félelmemben — folytatta a leánya bizalmasan — hogy asszonyt hoz a házhoz, édes anyám pedig azért sirt, hogy ezt nem teszi meg. Én irtam neki levelet s kértem, hogy ne házasodjék meg, hanem jöjjön egyedül haza. Meg is tette — tette hozzá a gyermek boldogan. De nini már egészen besötétedik — jegyezte meg ijedten. Attól kezdek már félni, hogy nem tud elcípelni egészen a kapuig. Hacsak valakit hívhatnék, valamelyik szolgát, vagy talán a bátyámat.

Feleletül *Madge* a gyöngéd gyermekleányt a karjára emelte.

— Maga nagyon tetszik ám nekem — mondta *Molly* a rózsás arcát *Madge* vállára hajtva. Nem jönne el máskor is az én üdülő helyemre? Ez az én kedvenc kilátásom. Oly szívesen üldögélek itt, mert innen nagyon szép kilátás nyílik a csillámló tengerre, s a rajta tovasikló hajókra és dereglyékre.

— Minden nap eljövök ezután — felelte *Madge*.

— Egyszer talán magammal hozom a bátyámat is. Ugy-e őt is szeretni fogja? Mondja no hát, hogy igen.

— Természetesen szeretni fogom azt, akinek ön a testvére — felelte *Madge*, s még jobban magához szori-

vétel volna. De azért okvetlenül meg fogja őt kedvelni, mert nagyon szeretetreméltó.

Constance elvörösödött, a szegény *Madge* szive pedig csak részvét és vigasztalás után vágyódott. Bár volna annyi mersze, hogy elmondjon valamit *Constance* nak abból, ami a szívet nyomta. Érezte, hogy könnyítenie kell ezen a nagy terhen, mert különben a szive szakad belé.

— *Constance* — mondta a leány két kezét megragadva — én többé nem tudnék ezen a világon más embert szeretni. Egyszer már szerettem — ez volt a legédesebb, de egyszersmind a legkeserveesebb része élettemnek. Ugyanazon ember, aki a leggyöngédebb hangon sasogott a fülembe, durván eltaszított magától. De azért én még most is csak őt szeretem egész szívemből. Ne beszéljen hát kérem *Constance* soha többé előttem a szerelemről és az imádókról, mert azt nem tudom elviselni. A világon csak azt az egyet fogom szeretni folyton, akit örökre elvesztettem.

— Oh! mily megragadóan regényes! — kiáltott föl *Constance*. Én mindig sejtettem, hogy valami titkot rejteget. Sokszor észrevettem, hogy a szemei elsötétülnek, a hangja pedig úgy reszket, mintha a szive zokogna. Én szerettem volna, de akarok is önnek segíteni. Minde-nemet oda adnám, ha rendbe tudnám az ön dolgait hozni. Hogyan hívják őt és hol lakik?

— Nem mondhatom meg — mondta *Madge* szomoruan, lehajtott fővel.

— Milyen kár! Akkor igazán nem tudom, hogy lehetnék önnek segítségére.

□ **Az iparegyesület pályázatai.** Az országos iparegyesület, a hazai iparosokat előmenetelre buzdítani s az ipar előmozdítása körül szerzett érdemeiket elismerésben részesíteni kívánván, kiváló iparosok számára az alább megjelölt érme kiadását határozta el:

I. Diszérem oly iparosok számára, akik gyakorlati műkedvelésük által a hazai ipar előmenetelét idézték elő. Ennek az érme az elnyerésére azt kell igazolni, hogy az illető iparos valamely új iparágat, vagy ipari eljárást honosított meg, vagy hogy valamely régi iparágat a tökéletes versenyképesség magasabb színvonalára emelt. Ezt az érmet három fokozatban, és pedig aranyban, ezüstben és bronzban adják ki. II. Diszérem oly iparosok számára, akik a rendszeres műves-iparban (kézműességben) ipari jelességükkel kitűnnek. Ez az érme két fokozatban, ezüstben és bronzban adatik ki. III. Diszérem oly iparosok részére, akik a kor igényeinek és a külfölddel való versenyképesség feltételeinek megfelelő ipartelep hoztak létre s annak vezetése által versenyezni képesek. Ennek az érme is két fokozata van: ezüst és bronz. IV. Diszérem oly iparosok számára, akik iparukat művészeti irányban fejlesztik és e tekintetben figyelemre méltó sikert mutatnak fel. Mindezekre az érme pályázhat mindenki, a kinek Magyarországon ipartelepe van. Az orsz. Iparegyesület ezeken kívül munkásérmeke is hirdet pályázatot abból a célból, hogy a jutalmazó elismerésben részesítse azokat a gyári munkásokat, akik hosszabb ideig egy munkaadónál

dolgozván, szorgalmukkal és buzgóságukkal, vagy a felügyeletük alatt levő tanulók szakszerű vezetése által kitűntek. Erre a jutalomra, amely ezüst, vagy bronz diszérémből és a vele járó elismerő oklevélből áll, — nők is pályázhatnak. Az egyesület pályázatot hirdet továbbá a Szabóky Adolf alapítvány kamataiból évenként adományozandó 10 darab cs. és kir. aranyból álló ösztöndijra, amelyet olyan szorgalmas és törekvő idarosságéknak ítélnek oda, aki a főváros területén legalább három év óta gyakorlatilag foglalkozik s aki központi kath. legényegyesületnek, vagy más rokonegyesület-tagja volt. Végül a néhai Posner Károly Lajos emlékére fia, lovag posner Alfréd által alapított 10 darab csász. és kir. aranyas ösztöndijban részesül két törekvő iparoségé, aki kő és könyvnyomdászattal vagy könyvkötéssel foglalkozik, vagy vonalzó intézetben van alkalmazva. Mindezekre az érmeke és ösztöndijakra 1897. december 31-éig kell beadni a pályázatot az Orsz. Iparegyesület igazgatóságához (Budapest, VI. Uj-utca 4. sz.) A jutalmakat az 1898. évi rendes közgyűlésen osztják ki.

Országgyűlés.

A kép viselőház ülése november 9-én. (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A mai ülésben megválasztották a delegáció tagjait. Az ellenzékéről delegátusok lettek Apponyi Albert gróf, Horánszky Nándor, Bolgár Ferenc

és Zichy Jenő gróf; a néppárt részéről Molnár János apát.

Az elhunyt Terényi Lajos helyére a VII. bíráló bizottságba Aidinger Jánost választották meg.

TÁVIRATOK.

— **A delegáció megalakulása.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A főrendiház holnapi ülésében választja meg a delegáció tagjait. Az ekként megválasztott magyar delegáció tagjai holnap tartják alakuló gyűlésüket.

— **A párbaj epilogusa.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Az Ugron-Kossuth-féle párbaj ügyben az ítélet ma lett jogerős. Ugron a maga nyolc napját Vácon, Kossuth a három napját, mentelmijének fölfüggesztése után, Budapesten fogja kitölteni.

— **A helyzet Ausztriában.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Bilinsky osztrák pénzügyminiszter a költségvetési bizottságban a provizoriumra nézve kijelentette, hogy szükség esetén a „Kaiser paragraf“-ot is igénybeveszik; és hogy a vámszövetség mindenesetre fennál 1903-ig.

Ez utóbbi kijelentést a magyar kormány a félhivatalos „Budapesti Tudósítóban“ tegnap letorkolta, utalván Bánffy b. kijelentésére önrendelkezési jogunkról és a 14. §. kizárásáról.

— Rajtam ugy sem segíthet. Engedje, hogy a titkomat magam őrizhessem.

— Legyen hát — felelte Constance.

Mikor később elváltak egymástól, Constance szívében az a szilárd elhatározás vert gyökeret, hogy Madge hűtlen kedvesét visszavezeti a karjai közé. A legfontosabb volt, hogy a nevét megtudja.

Constance visszavonult a szobájába, s azon volt, hogy egészen új tervét mentől hamarabb végrehajtsa. Madge azalatt a szabadba ment, hogy hosszabb sétát tegyen. Most nem volt dolga a házban. Egyedül akart lenni a gondolataival. Kissé megkönnyebbült, hogy a szíve titkának Constancet részben részesévé tette.

A nap már leáldozni készült, de azért Madge gondolataiba merülve csak egyre messzebb-messzebb távozott. Duncan járt az eszében. Hirtelen megállt, mert egy vékony, éles gyermekhang nyomult hozzá.

— Kérem, legyen olyan jó s nyujtsa ide nekem a kalapomat és a mankómat. Mind a kettőt leejtettem innen a bokor mellé, ahol ön áll.

Madge csodálkozva nézett körül, hogy láthassa, ki beszél.

— Itt ülök a magasban. Kerülje csak meg azt a nagy fát s azonnal látni fog.

Pillanatig elállt a Madge lélekzete, mert az az arcocská, amely reá nézett, nagyon hasonlított a Duncanéhoz.

Kedves, viruló gyermekarc. A homlokát sötét hajfürtök vették körül. Szemei élénken villogtak.

— Nagyon szívesen — mondta Madge, s a szíve hevesen megdobbant.

Fölvette a földről a széles karimájú szalmakalapot

és a mankót, de bizony az az esés folytán ketté törött.

Ijedt kiáltás hangzott föl a gyermekleányka ajkairól.

— Oh! istenem, eltört a mankóm — kiáltotta. Mit tegyek most? Nem bírok a házba visszatérni, hiszen nyomorék vagyok.

— Talán segíthetek — mondta Madge gyorsan fölszaladva azon néhány lépcsőn, amelyek a falhoz vezettek. Kulcsolja karját a nyakamra és tartsa erősen magát. Majd leveszem én hamar a pihenő helyéről, s ne is bántsa többé, hogy nincs mankója. Elviszem akár hazáig is. Nincs nagyon messze, magácska pedig nem is nehéz.

Néhány perc alatt csakugyan leemelte a leánykát.

— Köszönöm — mondta kis leány. Ugy-e elfáradt? Kérem, pihenje ki előbb magát ezen a fatörzsön.

A keze, a nézése, a hangja, az arca, s minden szava Duncanra emlékeztette Madget. Ugy tekintett reá, mintha elbűvölte volna.

— Elmondom majd az édes anyámnak és a bátyámnak, hogy milyen jó volt irányomban, s ők is meg fogják köszönni szíveségét önnek. Molly a nevem. Hát önt hogy hívják?

— Meadows Madgenak.

Szegény kis asszonyka. Volt idő amikor azt hitte, hogy Field Madgenak fogják hívni. De ez a szép álom már elmúlt, most már megint csak lánykori nevét használhatja.

— Valóban Madgenak hívják? — szólt a kis leány csodálkozva a vezeték nevére nem is figyelve. Hiszen ez az a név, amelyet a bátyám legjobban szeret, Maga nagyon is szép.

Olyan komolyan mondta el ezt a leányka, hogy Madge

Ajánlja a kor igényeinek megfelelő
berendezésű

könyvnyomdáját

nagyobb művek, folyóiratok,
körlevelek, számlák, falragaszok,
meghívók, tánczrendek,
hivatalos és gazdasági
táblázatok, részvények,
alapszabályok,
névjegyek stb. elkészítésére.

Könyvkötészete

fel van szerelve
papirmetsző,
sodronyfűző,
perforirozó,
számozó,
aranyozó
stb. géppel, melyek segítségével
a legegyszerűbbtől a legdiszesebb
munkáig minden elkészíthető.

TAIZS JÓZSEF, PÉCS

Megye- és Mária-utca sarkán.

Nyomtatvány-raktárából

körjegyzői,
papi és ügyvédi nyomtatványok
jó papíron olcsó árért kaphatók.

PAPIRKERESKEDÉSÉBEN

különféle levélpapírok,
(Röntgen-fél) sugaraknak ellenálló,
kerékpár-jelvényes stb.)
kaphatók.

Kuhn-féle író-tollak



nagy választékban.

Vidéki megrendelések
gyorsan és pontosan
eszközöltetnek.